

首台国产质子治疗系统全面进入调试，预计2020年完成产品注册

上海将再添肿瘤治疗利器

本报讯（首席记者唐闻佳 记者李晨琰）首台国产质子治疗系统已全面进入调试阶段，这一由中国科学院上海应用物理研究所联手上海交通大学附属瑞金医院以及国内企业共同研制的设备，计划于2020年完成产品注册，为肿瘤治疗再添“利器”。

作为当前国际肿瘤放射治疗领域最先进的设备之一，质子治疗装置的国产化研制进展始终备受关注。相比传统的电子直线、X射线技术，质子治疗技术由于具有“布拉格峰”效应以及更精准的宽度方向控制，已成为新一代更有效的肿瘤放疗技术。

除了质子以外，目前国际上用于肿瘤放

射治疗的还有重离子。这些带电粒子通过加速器加速后可被赋予极高能量，形成质子射线或重离子射线，这些射线可以进入人体深部，与常规光子相比，质子射线或重离子射线具有更好的物理学和放射生物学特性。质子、重离子射线在射程的前端仅释放较少的能量，极大减少射线路径上正常组织的照射剂量，而在末端，粒子所携带的巨大能量才全部释放。其后能量迅速跌落，形成一个高剂量能量释放峰，即“布拉格峰”。这个过程被认为是肿瘤更精准的“定向爆破”，对人体正常组织伤害很小。

目前，上海已有国内首家、全球第三家质

子重离子医院——上海市质子重离子医院（复旦大学附属肿瘤医院质子重离子中心）。

结合科研、经济等综合因素，质子治疗设备国产化进程早已开启。2013年，首台国产质子治疗示范装置研制项目在上海正式启动，2014年，瑞金医院肿瘤（质子）中心开始建设。该装置由中科院上海应用物理研究所负责研制，上海艾普强粒子设备有限公司负责产业化，瑞金医院负责临床应用与相关研究。

“质子治疗装置性价比高，商业应用前景好。”中国科学院院士、项目总顾问方守贤谈到，首台国产质子治疗示范装置囊括质子加

速器、束流输运线及三个治疗室。据中国科学院上海应用物理研究所所长、项目首席科学家赵振堂介绍，首台国产质子治疗示范装置预计2020年可完成产品注册，未来还计划建立质子治疗技术联合研究中心，进一步推进质子治疗技术发展和创新。

在研讨专家看来，本项目的完成，加上后续的临床实验研究，将建成一台可用于临床治疗的国产质子治疗示范装置，使上海乃至全国的部分癌症患者获得更高水平的质子治疗，也为上海创建高端医疗设备生产基地奠定基础。这对打破国外垄断、造福人民群众生命健康具有重大意义。

气象部门预计，“温比亚”正逐渐向浙江沿海靠近，可能于今夜至明晨在浙江中北部到上海一带沿海登陆。

今明两天上海将再现风雨天气。预计集中降水主要出现在今天傍晚到明天白天。

本报讯（记者周渊）今夏，对我国华东沿海而言，台风接二连三来得频繁了一点。今年第14号台风“摩羯”前天刚刚停编，昨天早晨生成的热带低压已升级为今年第18号台风“温比亚”。气象部门预计，“温比亚”正逐渐向浙江沿海靠近，可能于今夜至明晨在浙江中北部到上海一带沿海登陆。

我国台湾省以东的热带扰动发展迅速，昨天14时在东海东南部海面加强为今年第18号台风“温比亚”，目前为热带风暴级。据中央气象台发布，截至昨天18时，其中心距离浙江省象山县偏东方约415公里，中心附近最大风力8级，预计“温比亚”将以每小时20公里左右的速度向西北方向移动，强度逐渐增强。

据悉，“温比亚”或将成为今年第四个登陆华东沿海的台风，而自1949年以来，每年登陆华东的台风平均不到一个，今年的情况十分罕见。

受“温比亚”环流影响，今明两天上海将再现风雨天气。预计集中降水主要出现在今天傍晚到明天白天，将出现大到暴雨，局地大暴雨，过程雨量50至80毫米，局地100至150毫米，个别地区200毫米左右，小时最大雨强50到60毫米。

今天起本市风力趋于增大，东北风转东南风，今天夜里到明天陆地最大阵风7至9级，长江口和沿江沿海地区9至10级，洋山港区和上海市沿海海面10至11级。

台风“温比亚”今夜明晨或登陆上海
将出现大到暴雨、局地大暴雨

聚焦城市精细化管理

上海开展市容环境公众满意度测评十年来，第一始终被静安寺街道牢牢占据
十九连冠社区自我找茬练“绣花功夫”

■本报首席记者 顾一琼

在上海，有一项起步于“迎世博”，覆盖全市各街镇的市容环境社会公众满意度测评，每半年考核一轮。截至目前的19轮测评中，静安区静安寺街道连续19次蝉联榜首。靠什么“霸屏”10年？靠的是发现问题、直面问题、求解问题，锤炼以问题为导向的“绣花功夫”。

去年年底，静安寺街道又梳理出城区管理中的物业管理、门责制、非机动车管理等众多薄弱环节，进而借力大数据展开针对性的改革。日前，静安寺街道公布“十项改革年中总结白皮书”显示：经第三方测评，这十项改革改出了“管理幅度最小、管理资源最多、管理环节最少”的精细化管理模式，市民满意度不断提升。

“绣”好垃圾分类

让楼宇、居住区“各显其能”

静安寺街道辖区内的星级商务楼越洋国际广场，根据《上海市生活垃圾分类视觉识别系统》，在楼宇内的垃圾厢房、办公场所、商场等地规范设置了垃圾分类投放点，明确分类标识，引导大家正确投放垃圾；同时在街道协助下，物业针对保洁员、餐饮单位、职员等开展垃圾分类知识培训和科普参观、游戏互动等培训活动。

数据显示，目前静安寺街道11个居委会共有7665户开展垃圾分类绿色账户工作，绿色账户办卡率98%。半年来，平均日湿垃圾分拣桶数79桶，月平均分拣桶数2370桶。

静安寺街道以“绿色账户”为抓手，提高居住区生活垃圾分类实效，一方面规范街道管理员、居委会干部、宣传督导员和二次分拣员的工作职责，规范绿色账户积分采集操作，确保垃圾厢房定时定点有专人扫描积分；同时，以“两网融合”为契机，建立服务规范、管理有序、稳定可靠的可回收物收集运输体系。

今年内，在维持原有11个垃圾分类示范居住区的基础上，静安寺街道将继续创建26个垃圾分类达标居住区，累计改造90个垃圾分类厢房，提高居民垃圾分类投放正确率，创建有特色的高品质垃圾分类示范居住区。



静安寺街道以“绣花功夫”来进行精细化管理。图为紧靠华山路的工地周围都种上了花草。

本报记者 赵立荣 摄

“绣”好历史风貌
600余敏感触件守护老房

其中有效记录为19条，均得到妥善解决。出动无人机，对无法从地面查勘清楚情况的建筑进行空中巡查共17次。

相关工作流程也得到更新。各部门在巡查过程中一旦发现辖区内“三保”建筑有任何情况，便及时告知网格中心，经现场查勘后，统一由区房管部门以《函告单》形式上报，并与业主或受托房屋使用管理人签订《优秀保护建筑装修协议书》，撰写《装修承诺书》，予以装修资料事前备案。自上报事项时间起，居委负责涉及装修的“三保”建筑，7x24小时全天候重点巡查并劝阻，劝阻无效则上报网格中心。

此外，还成立了“老房子”志愿者队伍，分别负责问题发现、定点固守、情况处理和及时上报。其中居民区每天对每一处、每一幢“三保建筑”进行巡查，筑起守护优秀建筑保护的第一道防线”，共同守护城市文脉。

“绣”好单车停放秩序
半小时内清理乱停单车

人流车流密集的静安寺街道对非机动车实行标准化管理，今年上半年以来，对新闸路、愚园路、常德路、华山路、胶州路、万航渡

路、镇宁路、长乐路、富民路、巨鹿路、常熟路、乌鲁木齐北路12条道路的非机动车停放区域进行划线管理，共划线3486.1米，设置167个停放点位。南京西路沿线正在论证布点非机动车停车电子围栏的可行性。

目前，静安寺街道已与摩拜、ofo等共享单车公司合作共建“发现—调度—清理”三步工作流程，根据网格中心派单、路长系统派单、双联巡查发现、居民区上报、市民访团发现等途径，共同管理共享单车乱停放问题。

一旦发现问题，相关信息及时发布在联动工作群内，各管理队伍根据现场共享单车堆积情况及时通知单车公司派车进行调运。半小时内未调运的，街道派卡车立即清理。仅今年上半年，共计调运清理共享单车1.9万余辆。

与此同时，建立强化考核评价体系，建立通报机制、赛马机制、兑现机制和约谈退出机制，每月通报各个队伍的考核成绩，考核不合格的管理队伍及时约谈并清退。为了巩固提升非机动车的管理，静安寺街道还完善了“联勤联动”工作机制，强化与公安交警、建交委、市容、城管等部门的联动，使各部门都参与到管理中来，同时积极动员社区志愿者劝阻市民乱骑行、乱停放，有效发现及时弥补管理漏洞。

举全市之力办好进口博览会
推动新一轮高水平对外开放

市政府发布《通告》，10月26日至11月14日对全市酒店旅馆、网约出租汽车等实行临时价格干预

确保进口博览会期间价格基本稳定

本报讯（记者张晓鸣）为确保首届中国国际进口博览会期间价格基本稳定，维护良好的价格秩序，根据《中华人民共和国价格法》有关规定，上海市政府昨天发布《关于进口博览会期间实行临时价格干预措施的通告》（简称《通告》），在2018年10月26日至11月14日期间，对全市酒店旅馆、网约出租汽车及部分区域公共停车场（库）实行临时价格干预。

《通告》规定，全市所有具有住宿企业经营许可的酒店旅馆及其客房销售企业，临时价格干预措施实施期间各类客房实际

全力加快建设世界一流城市能源互联网

少停电，通过严格控制施工范围减少对市民交通出行的影响，通过实施“零点施工”和标准化施工减少噪音和扬尘扰民，确保架空线入地工程，其中包括备受关注的国家会展中心（上海）周边区域45公里道路电力架空线入地工程。据悉，国家会展中心（上海）周边架空线入地工程共涉及闵行、青浦两区14条道路，其中4条目前已完成施工，其余10条均处于电缆排管敷设阶段。

在此之前，上海电力高标准编制了架空线入地工程专项规划，统筹考虑架空线入地工程与配电网整体布局，目标是三年完成470公里架空线入地。截至7月底，今年计划开工

的276公里架空线入地工程中，已有81公里开工、7公里竣工。

除了更新硬件环境，进口博览会期间的服务保障也是电力系统对外展示“一流服务”的窗口。电网是城市安全运行最重要的保障之一，上海电力已主动对接市商务委、进口博览会筹备组和国家会展中心（上海），完善进口博览会电力保障电网侧和用户侧专项方案，细化协调联络、应急保障等配套举措，确保实现“设备零故障、客户零闪动、工作零差错、服务零投诉”。与此同时，上海电力将在全

市80个营业厅开设进口博览会服务专窗和办电绿色通道，提升客户满意度。

全力打响“上海服务”品牌，上海电力还借助进口博览会在沪举办的重大机遇，积极构建现代服务体系，努力争做服务国际一流博览会的金牌能源管家。上海电力目前正在拓展“一站式”和“1+N”综合能源服务新模式，推广“全能型”供电营业站、“三型一化”营业厅等营销服务新组织，升级响应客户需求和落实政府监管要求的配套服务新标准。

市80个营业厅开设进口博览会服务专窗和办电绿色通道，提升客户满意度。

全力打响“上海服务”品牌，上海电力还借助进口博览会在沪举办的重大机遇，积极构建现代服务体系，努力争做服务国际一流博览会的金牌能源管家。上海电力目前正在拓展“一站式”和“1+N”综合能源服务新模式，推广“全能型”供电营业站、“三型一化”营业厅等营销服务新组织，升级响应客户需求和落实政府监管要求的配套服务新标准。



近日，奉贤、嘉定、青浦和崇明等市郊结合区域的消防部门，对区域内电动车销售点进行“地毯式”隐患排查，整治“三合一”场所，杜绝消防安全隐患。本报记者 赵立荣 摄